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       II^  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – SERVIZI 

ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI IN RETE” 

 

VERBALE N. 3 del 06 Marzo 2026 

 

L’anno duemila ventisei (2026), il giorno 06 del mese di Marzo, presso gli uffici del primo piano in via 

della Rosa (Uffici Tecnici), si riunisce la II^ C.C.P. alle ore ___.00, giusta nota di convocazione prot. gen. 

n° 13938 del 20/02/2026. 

 

Ordine del giorno: 

1. Lettura del verbale precedente 

2. Proposta di modifica all'accordo di programma ai sensi dell'art. 34 del D.Lgs. n. 267/2000 tra i Comuni 

di Campobello di Mazara, Castelvetrano, Menfi, Sciacca, Ribera, Cattolica Eraclea, Montallegro, 

Siculiana, Porto Empedocle e il G.A.L.P. "Gac il sole e l'azzurro tra Selinunte, Sciacca e Vigata società 

consortile a responsabilità limitata" e riconoscimento della pubblica utilità, per l'attuazione della 

strategia territoriale "Smartland il Sole e l'Azzurro" sotto forma di investimento territoriale integrato 

(I.T.I.) ex artt. 28, 29 e 30 del Regolamento (UE) 2021/1060 - Mozione. 

3. Varie ed eventuali 

 

Il Presidente Craparotta Pietro, constatato il numero legale, con la presenza dei Consiglieri: Stallone 

Antonino, Milazzo Rosalia, Marchese Gabriella, Viola Vincenza, apre la seduta in prima convocazione 

alle ore 10,35. Verbalizza la Dipendente Vita Maria Barruzza. 

 

Il Presidente Craparotta da lettura della mozione, viene discussa e approvata all’unanimità. 

Si allega Mozione. 

Craparotta : ci sono più di due  idee progettuali da attuare sul territorio di Triscina di Selinunte: 

“Riqualificazione viabilità, decoro urbano e servizi a rete” realizzazione della “Pista ciclopedonale” e 

un’altro Progetto inserito nel Piano triennale OO.PP è la realizzazione del  “Parco agricolo naturalistico 

strada di collegamento Selinunte e Triscina”. 

 

Il Presidente chiede all’Assessore Palermo sulla problematica della fognatura di Triscina e sull’arenile. 

Prende la parola l’Assessore Brillo comunicando   alla commissione che  nei giorni trascorsi si è  recato 

insieme all’Arch. Barresi, ed il Sindaco, alla sede della Regione a Palermo, in sede si è parlato di apportare 

una variante ai lavori della rete fognaria già in corso. Il Commissario Straordinario ha parlato di attuare un 

piano di espropriazioni chiamate (servitù coattive) ci si è confrontati con l’Arch. Barresi  in merito alla 

questione. 

Per la realizzazione delle opere in corso, si è pensato di indietreggiare di almeno 10 – 15 metri per 

consentire anche alle abitazioni in loco di potersi agganciare alla rete fognaria, occorreranno più stazioni 

di sollevamento si pensa di portarle  da 2 a 16  ma ci sono costi elevati, per la realizzazione di ciò con 

l’inserimento  dell’anello di congiungimento  diminuiranno  le stazioni di sollevamento e si ridurranno i 

costi. 

L’Assessore Brillo sostiene  di fare gli inserimenti  con la TOC. 

Il Presidente Craparotta sostiene di effettuare nelle aree libere   l’esproprio dei terreni necessari ai lavori e 

nelle aree di proprietà  di poter  attivare la servitù coattiva. 



L’Arch. Barresi ha portato in commissione una mappa di Triscina fatta con l’ausilio di un DRONE per far 

notare la situazione allo stato attuale, e come si potrebbe definire il percorso della Rete fognaria e le varie 

stazioni di sollevamento. 

 

La commissione sposta il discorso su come risolvere il problema arenile a Triscina dopo gli eventi 

metereologici subiti nei mesi trascorsi. 

L’Assessore Brillo riferisce, considerato che l’evento si è protratto in tutta la costa Agrigentina, nel tratto 

tra Lido Fiore e Porto Palo di Menfi, l’Amministrazione ha avviato l’iter per la rimozione di 10.000 metri 

cubi di ”Posidonia Oceanica”  spiaggiata e  nel Porto, con un finanziamento della Regione. I lavori 

prevedono di gestire le biomasse come risorsa, in linea con pratiche sostenibili che utilizzano la Posidonia 

per un riposizionamento strategico per contrastare l’erosione costiera agendo da barriera naturale contro il 

moto ondoso  per proteggere l’arenile ma anche per il  rifacimento della costa, tutto ciò per il ripristino del 

litorale e la gestione ambientale. 

La commissione: 

 Si pensa di fare una mozione di indirizzo sull’arenile della costa di Triscina  scomparsa dopo gli ultimi 

eventi metereologici. Studio sul rifacimento della costa e acquistare dei mezzi necessari per permettere 

ciò. 

Il Presidente alle ore 11.45 chiude la commissione, rinviando la prosecuzione dei lavori alla prossima 

convocazione. 

 

 

 
                                                                                                                                       Il Segretario                                                          

   Il Presidente della Commissione                                                                      F.to Vita Maria Barruzza                            

            F.to Pietro Craparotta  


